ZHENXIANGDIAOCHA真相调

2015年7月9日 星期四 星级编辑 钱智琛 | 组版 胡燕舞 | 校对 刘洁

# "安徽最大"的全民健身中心 为何停建近两年?

原本打算2013年10月1日前开业,但如今里面杂草丛生,一片荒凉

#### □ 本报记者 文/图

近日,有读者向市场星报、安徽财经网记者反映, 号称安徽最大,可以解决周边10万居民"健身难"问题 的位于合钢老厂区的安徽 1956 全民健身中心不知什 么原因已经停建将近两年了,而且还被列为违建项目。

那么,市民如此期待的一个工程,如今为何成了 烂尾工程呢?为此,记者进行了深入调查。



## 解决十万居民的"健身难"问题

安徽1956全民健身中心位于合肥市瑶海区,利 用原合肥钢铁公司第五轧钢厂和机修分厂老厂房改 建为全民健身运动综合体。

根据规划,该项目占地面积126亩,主要包括三 大部分:赛场综合体、体育中心和配套商务中心,其中 室内场馆包括篮球场6片、网球场6片、羽毛球场35 片、台球馆、乒乓球馆、游泳馆、健身馆、瑜伽馆、跆拳 道馆和国际标准攀岩馆;室外场地包括2万座的田径 场和足球场。预计该项目总投资1亿元以上,建成后 将有助于解决附近10余万居民"健身难"的问题。

当初说是建安徽最大的全民健身中心,我们一 直都很期待,因为该项目建成后,不仅可以改变我们 周边的环境,我们也有一个很好的健身的地方。"家住 合钢小高炉棚户区的何大爷说,项目刚开建就停工 了,一直到现在都没有动静。



## 工程已停工,院内杂草丛生

在现场记者看到,场馆的大门旁挂着两块牌子,一 块是"安徽1956全民健身中心"(以下简称健身中心),另 一块牌子是"安徽壹玖伍陆健身运动管理有限公司"。

健身中心的大门敞开着,对着大门是一条很深的主 干道,两边是一排排老旧的厂房。记者观察到,健身中 心外面的围墙每个柱子上都被喷上了"此项目是违建, 责令停工"的字样,落款是瑶海区城管局和红光街道。

记者看到,整个健身中心处于停工状态,除了门 口的一名值班人员外,偌大的厂区里看不到一个人, 杂草丛生,一片荒凉。有的场馆只搭建了一个框架; 有的老旧厂房内还堆着水泥沙子;有的厂房还没有进 行动工装饰。

"健身中心项目已经停工很久了,具体什么原因 和何时复工我也不清楚。"看门的大爷说。

# 街道:

# 项目没有批文,属于违建

健身中心为何成了违建项目呢? 瑶海区红光街 道相关负责人在接受记者采访时表示,健身中心项目 开建以来没有到街道做过任何备案,也没有任何相关 部门的批文。

该负责人说,健身中心在施工的过程中,私自搭 建了多间房屋,已被执法部门给予了拆除。另外,在 对老厂房进行施工的过程中,擅自改变其结构,把以 前内部的钢架都拆掉进行了变卖,存在很大安全隐 "万一出了安全事故,作为辖区街道责任很重 大,所以我们不能让其施工,只要其一施工街道就会 联合相关部门进行执法,责令其停工。"

该负责人还表示,健身中心不仅属于违建,其在 资金上也存在一定问题,拖欠农民工工资,施工方缴 纳的保证金也讨要不回来,一到过年工人就要上访、 堵路讨要工资,为此,街道要出面做工作,搞的年三十 街道工作人员都没法休息。



1956全民健身中心大门



废弃的厂房



场馆内杂草丛生



围墙外被喷上"此项目违建,责令停工"



-片荒凉

# 健身中心:

## 停工系房东造成,损失惨重

那么,究竟是什么原因造成健身中心项目停工的呢?该项目 还会不会建下去呢?带着这些问题,记者采访了安徽壹玖伍陆健 身运动管理有限公司相关负责人

该公司综合办公室的负责人米长英表示,工程之所以停工, 是因为房东合肥创和资产管理有限责任公司(以下简称创和公 司)方面出了问题。"原计划是2013年10月1日前开业的,没想到 现在还无法施工。

米长英表示,他们公司是通过招标的方式租赁的房子,前期 正常交付了租金。后来因和平路改造占据了健身中心四分之一 的面积,为此他们要求创和公司就租金问题重新商定,但创和公 司不予理睬。

"因租金问题不能重新商定,我们才拖欠了2个月的房租,结 果创和公司对我们公司进行了起诉。"米长英说。

针对项目违建一事米长英认为,他们只是在原有的建筑物上 加以装饰,不存在违建。另外,他们也没有接到相关部门下达的 责令停工通知,该通知是直接下达到创和公司的。

米长英表示,因项目停工给他们公司造成了约4000万的损 失,现在人员工资等费用每天还要损失2万元。

"关于我们公司和创和公司的纠纷问题,安徽省高级人民法 院已有了判决,但创和公司迟迟不执行,也不出面和我们公司对 接。"米长英表示,他们公司现在不缺资金,只要创和公司给予答 复,他们便可立即开工。

## 创和公司:

# 双方已进入司法程序

那么,健身中心的停工到底和创和公司有没有关系呢? 7月 7日上午,记者来到合肥创和资产管理有限责任公司进行了采访。

进入该公司大厅,记者向前台值班人员说明来意后,一名保 安让记者到旁边的信访办公室了解情况。

该办公室一工作人员表示,关于健身中心的问题,目前公司 已走司法程序,没有太多的信息向记者透露。随后,该工作人员 又让记者找隔壁的规划部,该部门工作人员表示,关于健身中心 的事,他们不清楚。

记者在创和公司2014年3月24日公开发布的一份声明中 看到:香港东润国际投资(控股)有限公司租赁的原合钢五厂 厂房、场地,因其没有履行合同,拖欠房租费,公司已经向合 肥市中级人民法院提起公诉。该公司和安徽壹玖伍陆健身 运动管理有限公司组织的"安徽1956全民健身运动中心"项目 与我公司无关。